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Επιτάχυνση της ανάπτυξης, πλήρης απασχόληση και αναβάθμιση της 

ποιότητας ζωής, αποτελούν τις μεγαλύτερες προκλήσεις της νέας 

εποχής. Η Ελλάδα πρέπει να στοχεύσει στην κάλυψη της απόστασης 

που τη χωρίζει από τους εταίρους της στη διάρκεια αυτής της δεκαετίας. 
Ο μακροχρόνιος αυτός σχεδιασμός θα πρέπει να λάβει υπόψη ότι η ίδια 

η Ευρωπαϊκή Ένωση θα κινηθεί με ταχύτερους ρυθμούς τα επόμενα 

χρόνια, στην κατεύθυνση των αποφάσεων της Λισαβόνας για τη 

δημιουργία της ανταγωνιστικότερης οικονομίας σε παγκόσμια κλίμακα. 
Η οικονομική και κοινωνική πολιτική αυτής της τετραετίας πρέπει, κατά 

συνέπεια, να είναι φιλόδοξη, και να κινηθεί στους ακόλουθους άξονες:

Πρώτο, η συνέχιση και ολοκλήρωση της δημοσιονομικής εξυγίανσης 

είναι προϋπόθεση για την εξασφάλιση συνθηκών οικονομικής 

σταθερότητας. Η εξασφάλιση δημοσιονομικών πλεονασμάτων και η 

μείωση του δημόσιου χρέους, από 100% του Ακαθάριστου Εγχώριου 

Προϊόντος στο 85% στο τέλος της τετραετίας, αποτελούν μείζονα στόχο 

της οικονομικής πολιτικής. Η μείωση του χρέους θα απελευθερώνει, σε 

ετήσια βάση, περίπου 150 δισ. δραχμές από την εξοικονόμηση τόκων, 

για την προώθηση της κοινωνικής και της αναπτυξιακής πολιτικής. Η 

εξασφάλιση των αναγκαίων πλεονασμάτων για τη μείωση του χρέους 

θα συμβαδίσει με σταδιακό περιορισμό της φορολογικής επιβάρυνσης 

των πολιτών και των επιχειρήσεων, εφόσον επιτευχθούν υψηλοί ρυθμοί 
ανάπτυξης και συγκρατηθούν οι δημόσιες δαπάνες. Στόχος της 

φορολογικής μεταρρύθμισης είναι η προώθηση της κοινωνικής 

δικαιοσύνης και η ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, με παράλληλη 

απλοποίηση των διαδικασιών αξιοποιώντας τις δυνατότητες των νέων 

τεχνολογιών και των νέων συστημάτων διοίκησης. Στον τομέα των 

δημοσίων δαπανών, προωθούμε την εκ βάθρων αναδιάρθρωση του 

συστήματος ελέγχου και αξιολόγησης για την αποτελεσματική 

καταπολέμηση φαινομένων σπατάλης στο δημόσιο. Εισάγονται νέα 

συστήματα στοχοθέτησης σε μεσοπρόθεσμη βάση. Ο πολίτης απαιτεί 

αυστηρότητα στην οικονομική διαχείριση, και ουσιαστική ενίσχυση των



κοινωνικών δαπανών, που αναβαθμίζουν το επίπεδο και την ποιότητα 
ζωής. Οι μεγάλες κοινωνικές μεταρρυθμίσεις που προωθεί η Κυβέρνηση 

θα στηριχθούν χρηματοδοτικά από τους πόρους που 

απελευθερώνονται από τη μείωση του δημόσιου χρέους και την 

ταχύτερη ανάπτυξη.

Δεύτερος άξονας της οικονομικής πολιτικής είναι η ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας για την επιτάχυνση της ανάπτυξης και τη 

δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. Η ολοκλήρωση των διαρθρωτικών 

αλλαγών και η υλοποίηση των μεγάλων έργων υποδομής έχουν 

κρίσιμη σημασία σε αυτή την προσπάθεια. Η εμβάθυνση των 

ιδιωτικοποιήσεων, η σύναψη στρατηγικών συμμαχιών καθώς και η 

αυξανόμενη ευελιξία των διοικήσεων των επιχειρήσεων στον ευρύτερο 

δημόσιο τομέα θα συμβάλουν αποφασιστικά στην ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας σημαντικών τομέων της οικονομίας. Η 

απελευθέρωση των αγορών είναι, πλέον, μια πραγματικότητα 

προκαλώντας σημαντική εισροή επενδύσεων και δημιουργία νέων 

θέσεων εργασίας. Στόχος μας είναι, πλέον, να ενισχύουμε τους θεσμούς 

εποπτείας των αγορών για την εδραίωση υγιών συνθηκών 

ανταγωνισμού και την προστασία του καταναλωτικού και επενδυτικού 

κοινού από καταχρηστικές συμπεριφορές. Παράλληλα, η απλοποίηση 

των διαδικασιών για την ίδρυση νέων επιχειρήσεων και τα σύγχρονα 

κίνητρα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας διευρύνουν και 
αναβαθμίζουν τον επιχειρηματικό ιστό της χώρας. Το Τρίτο Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης, ύψους 17,5 τρισ. δραχμών, είναι το μεγαλύτερο 

αναπτυξιακό πακέτο που διαχειρίστηκε ποτέ η χώρα μας. 
Αναβαθμίζουμε τα δίκτυα και τις υποδομές μεταφορών. Ολοκληρώνουμε 

μεγάλα συγκοινωνιακά έργα που αλλάζουν την εικόνα της Ελλάδας 

όπως η Γέφυρα Ρίου Αντιρρίου και η Αττική Οδός. Στηρίζουμε 

αποφασιστικά τη μετάβαση της χώρας στη Νέα Οικονομία 

ενθαρρύνοντας τη διάχυση της πληροφορικής και της ψηφιακής 

οικονομίας. Ενισχύουμε την ανταγωνιστικότητα των ελληνικών 

επιχειρήσεων με ουσιαστικές παρεμβάσεις για την εισαγωγή 

καινοτομιών και τον εκσυγχρονισμό της λειτουργίας τους. Επενδύουμε



στον άνθρωπο με την αναβάθμιση του εργατικού δυναμικού, ώστε να 

είναι σε θέση να συμμετάσχει ενεργά στις εξελίξεις στην παραγωγή. 

Δίνουμε ιδιαίτερη έμφαση στην περιφερειακή ανάπτυξη.

Η Ελλάδα έχει κατακτήσει μια σημαντική θέση στη Νοτιοανατολική 

Ευρώπη. Η προοπτική διεύρυνσης της Ευρωπαϊκής Ενωσης δημιουργεί 
νέες οικονομικές και επιχειρηματικές ευκαιρίες στην ευρύτερη περιοχή. 
Αξιοποιώντας τη συμμετοχή μας στην Ευρωζώνη, αναλαμβάνουμε 

πρωτοβουλίες για την ανασυγκρότηση της περιοχής και την εδραίωση 

συνθηκών σταθερότητας και ανάπτυξης.

Η Ελλάδα πρέπει να προχωρήσει σταθερά στο δρόμο της 

δημοσιονομικής εξυγίανσης, των διαρθρωτικών αλλαγών, της 

κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης. Με ρυθμούς ανάπτυξης που θα 

φθάσουν το 5% στο τέλος της τετραετίας θα έχουμε προσεγγίσει το 80% 

του μέσου κοινοτικού κατά κεφαλή Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος, 
πραγματοποιώντας ένα σημαντικό βήμα στην πορεία της πραγματικής 

σύγκλισης.


